# 旧衣服可做抹布 它是可回收垃圾?

破旧衣服能做成抹布,纸尿裤可 循环再利用,它们却不是可回收垃圾 ....这些恰恰是沈阳市民垃圾分类 的"雷区"

垃圾分类人人有责,可是,首先得 了解透彻,才能身体力行。为了解决 这个需求,即日起,皇姑首批经过精心 备课的10堂"垃圾分类课"将进入各社 区。中海西社区、铁路西社区等10个 社区里的小朋友、放暑假的青少年将 成为第一批"垃圾分类课"学员。

7月18日,在皇姑区团委等单位 开展的"绿色young青春 环保嘉年华

皇姑区青少年垃圾分类主题宣 传活动"上,公布了上述消息。

#### 脏衣服纸巾都不可回收 居民们常常会搞混

作为全国首批46个垃圾分类试 点城市之一,《沈阳市生活垃圾分类 工作行动方案(2019—2020年)》已于 上月正式印发施行,沈阳正式启动垃 圾分类工作。

方案明确,沈阳市生活垃圾分类 实行"有害垃圾、可回收物、餐厨垃圾

和其他垃圾"四分类标准。尽管实施 "四分法",但其他垃圾中包含了餐厨 垃圾,所以居民小区中只需要设置有 害垃圾、可回收物、其他垃圾(包括餐 厨垃圾)三类收集容器,不需要区分干 垃圾和湿垃圾。

而在实际生活中,"有的大姨说, 我这件破衣服,虽然很脏,但也可以 扔回收物箱里吧,肯定可回收,起码 还能做成抹布呢",有的妈妈说"孩子 的纸尿裤都是纸做的,上面还有可循 环使用的标识,应该是可同收物吧" 还有居民表示"海鲜贝壳可以磨成骨 粉,也算可回收物吧? 柚子皮等果皮 也能提取出有用的成分呢……

事实上,以上认识都是完全错误 皇姑区有关部门介绍,失去价值 的破旧衣物不是可回收物,纸尿裤和 使用过的纸巾等都不可回收,海鲜壳

### 10堂垃圾分类课进社区 先让孩子们搞懂了

青少年、小朋友,是社会公益活动 的重要力量,皇姑区团委副书记王钊 告诉本报记者, 在垃圾分类课堂进社 区活动中,以小朋友、青少年为主要授 课对象,希望居民可以了解到"可回收 垃圾要尽量保持清洁! 酸奶盒、牛奶 袋、食品托盘,用废水涮一涮,晾干就 可回收;油污很重的食品包装袋、方便 面碗,则无法回收""手机充电器等废 旧电器、体温计、化妆品、废电池都属 于有害垃圾"等知识点。小朋友们先 搞懂,通过点点滴滴、潜移默化,让你 们的爸爸妈妈也都懂!

辽沈晚报、聊沈客户端主任记

## 沈阳专项整治解决6000多个营商环境问题

日,记者从沈阳市营商环境建设局获 悉:在连续三年开展的优化营商环境专 项整治行动中,沈阳市累计开展专项整 治237批次,发现问题6576个、解决 6128个,解决率93.2%。在此基础上,沈 阳市继续深挖问题、深入整治、深化改 革,推动区域营商环境持续改善。

沈阳市将专项整治作为打造国 际化营商环境的重要内容。2017年 以来,沈阳市从企业和群众需求出

发,以破解突出矛盾、完善体制机制 为方向,围绕政府失信、政务服务窗 口质量差、乱收费乱罚款乱检查、市 场准入门槛高、中介机构服务不规 范、政策落实"最后一公里"不畅、企 业正常跨区迁移难等问题制定整治 方案,推进各类问题有序整改

在巩固以往专项整治成果基础 上,今年,沈阳市结合区域振兴发展实 践,继续深挖企业和群众反映强烈、制 约营商环境发展的突出问题,旨在真

正抓住关键有的放矢,拿出破解难题 的实招硬招,持续为企业和群众营造 稳定公平诱明、可预期的营商环境。

为此,沈阳市营商局在处级以上 领导干部中深入推行两个"一百"调 研工作,即联系100家企业、联系100 位群众,以实地调研、"万人进万企" '营商下午茶"等多种方式,开展有针 对性的调研。同时,创造性地开展 "局长走流程、处长坐窗口"实践活 动,让干部深入到企业开办、施工许

便民服务窗口的办事环节,寻找发现 企业和群众办事的痛点、堵点问题。

在充分调研基础上,沈阳市针对 政府失信、办事难、跨区拉税源、企业 配套不健全、营商环境投诉办结率低 等8个方面制定21项推进举措。目 前,整治任务已取得阶段性进展,其 中包括56个招商承诺不兑现问题、 121个企业配套不健全问题得到解 决。沈阳的企业开办时间已压缩到 3.5个工作日,工程项目审批时限压缩 50%以上

沈阳市营商局相关负责人介绍, 步,将继续深化"放管服"改革,打 造"一事一网一窗一次"政务服务模 在企业开办方面,延伸服务链条, 降低办事成本,实现企业开办"一次不 用跑、一分不用花、一天不用等";在施 工许可方面,优化审批环节,推行简易 办、豁免办、承诺办,将工程建设项目 总体审批时限再压缩30%。

## 下半年沈河再增8处居家养老中心4家养老院

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端 记者徐曼报道 今年下半年,沈河区 将再建8处居家养老服务中心,新增 养老机构4家,新增床位1000余张, 让老人可以像孩子一样"上幼儿 园"。近日,沈河区召开民政系统新 闻发布会,区民政局介绍了沈河区养

老基本情况和工作重点

区民政局社会事务科佟艳宁介绍, 今年年底前,沈河区将在华润,润馨汇、 润馨汇体验馆,马官桥东大营社区,风 雨坛永环社区、万莲松泉社区、东陵东 塔社区、泉园佳和社区和大南省医院社 区再建8处居家养老服务中心,服务半

径覆盖至全街,服务内容从单一的吃饭 娱乐拓展到紧急救助等,上半年预计投 人400余万元,服务人次达8万余人,增 强为老服务持续动力。

从2015年到2018年,沈河区共 建7处居家养老服务中心,今年上半 年,沈河区已经建成了6家居家养老

服务中心,分别是铝镁地区居家养老 服务中心、方家栏地区居家养老服务 中心、凯旋地区居家养老服务中心。 红巾地区居家养老服务中心、时代芳 华居家养老服务中心、爱福康居家养 老服务中心,年底前共计建设14处, 数量是前五年的200%。

今年,沈河区还将新增养老机构 4家,分别是丹鹤楠庭养老中心,富民 养老院、时代芳华养老中心、泰平养 老院, 共新增养老床位1000余张。在 沈河,老人可以早晨去居家养老中心 或养老机构,晚上再由家人接回,真 正实现像孩子一样"上幼儿园"。

国研中心专家解读当前经济形势

## 贵州省 原副省长蒲波 -审被判无期徒刑

江苏省南京市中级人民法 院昨日公开宣判贵州省人民政 府原副省长蒲波受贿案,对被告 人蒲波以受贿罪判外无期徒刑, 剥夺政治权利终身,并处没收个 人全部财产;对蒲波受贿犯罪所 得财物及孳息予以追缴,上缴国 库。蒲波当庭表示服从判决,不 上诉

经审理查明:1999年至2017 年,被告人蒲波利用担任四川省 广安市人民政府副市长、巴中市 人民政府市长、中共四川省委组 织部常务副部长、中共德阳市委 书记等职务上的便利以及职权或 地位形成的便利条件,为有关单 位和个人在企业重组、工程承揽 项目开发、人事调整等事项上提 供帮助。1998年至2018年, 蒲波 直接或通过他人非法收受上述单 位和个人给予的财物,共计折合 人民币7126万余元

南京市中级人民法院认为,被 告人蒲波的行为构成受贿罪,数额 特别巨大,应依法惩处。鉴于蒲波 到案后能够如实供述自己的罪行, 主动交代办案机关尚未掌握的部 分犯罪事实,积极退缴全部赃款赃 物,在庭审中表示认罪认罚,依法 可对其从轻处罚。法庭遂作出上

据新华社

## 顶住压力 信心前行

近期公布的中国经济"半年报" 显示,上半年国内生产总值同比增 长 6.3%, 经济运行保持在合理区 间。这份中期答券成色如何?下半 年经济如何稳得住、进得了? 在国 务院发展研究中心近日组织的座谈 会上,专家们围绕经济热点问题进 行了深入解读。

"难中守稳。"国研中心宏观经济 研究部部长陈昌盛如此评价。他分 析,当前宏观经济运行面临"双叠加" 的压力:一方面,国际经济周期下行 与国内经济转型升级迈向高质量发 展关键期叠加;另一方面,产业链、供 应链调整带来的供给侧冲击与内外 需求放缓的需求侧冲击叠加。

"但在复杂形势下,特别是对比 全球其他经济体的下行态势,再结合 我国经济所处的发展阶段来看,中国 经济依然保持了大局稳定,这非常不 容易。"他说,上半年6.3%的平稳增 速、5%左右的调查失业率、1.8%的核 心 CPI(剔除能源和食品价格)、较为 平衡的国际收支等宏观调控指标,勾 勒了经济总体平稳的态势。

陈昌盛分析说,"六稳"政策效 果也在逐步显现,特别是预期发生 积极变化。与去年相比,在经贸摩 擦的调整和积极应对中,企业和市 场更加淡定,国民心态更加凝聚,合 作创新更加坚定。

上半年,中国经济不仅展现了 "稳"的气质,更凸显"进"的态势。

"'稳'在速度,'进'在提质。"国

研中心市场经济研究所所长王微 说,当前,我国传统制造业在改造升 级,服务业比重继续提升,发展新动 能不断涌现,发展环境不断趋好,中 国经济结构优化升级蹄疾步稳。

最新数据也印证了这样的感 受:上半年,第三产业增长对GDP增 长的贡献率达到60.3%,全国日均新 设企业1.94万户。就在7月17日,国 务院常务会议确定支持平台经济健 康发展的措施,壮大优结构、促升 级、增就业的新动能。

在王微看来,更难能可贵的是 面对经济下行压力,我国宏观调控 没有采取"大水漫灌"式的强刺激, 而是更加强调改革创新、优化环境 着力释放市场主体活力,增强经济 发展内生动力,这符合中国经济向 高质量发展转轨的方向。

从区域角度观察经济,能够发 现更多新亮点。

"观察区域经济不能简单地比较 各地的GDP增速,而是要观察不同区 域在增强相互之间分工互补、协同发 展方面取得的进展。"国研中心发展战 略和区域经济研究部研究员贾珅说, 不同区域间的差异性越大、互补性越 强,国家整体的发展韧性就越强

贾珅认为,上半年区域经济发 展亮点纷呈。其中,东部地区"积极 调整",在新一轮产业转型中走在全 国前列;中部地区"有力接续",上半 年中部地区工业增加值增速、固定 资产投资增速继续在四大板块中保

持领先: 西部地区"开放发力" 诵基础设施现代化水平不断提升, 内外部互联互诵性显著增强:东北 地区"稳步改革",营商环境逐步改 善,去年以来辽宁不少经济指标都 明显回暖。

投资,是在经济增长中发挥关 键性作用的变量。上半年,投资增 速比前5个月加快,但比一季度有所 回落,且增速仍处低位。

"在近几年连续下滑后,今年或将是投资的触底企稳年。"国研中心 产业经济研究部第四研究室主任许 召元认为,随着减税降费和优化环 境的持续推进,制造业投资增速已 连续两个月回升,企业信心逐步回 暖,下半年制造业投资有望继续回 而在地方政府专项债券发行等 政策作用下,基础设施投资也有望 稳定增长。总体来看,下半年投资 增速触底企稳的态势比较明显。

步入2019年"下半场",在复杂 的国内外形势下,中国经济也面临

在陈昌盛看来,新的下行压力 既有国际经济周期下行、"黑天鹅' 事件频发带来的不确定性,也有国 内经济发展的结构性、体制性矛盾; 既有老问题,也有新情况。因此,要 坚持逆周期调节力度不减,并坚持 供给侧结构性改革主线不动摇,把 供给侧结构性改革和逆周期调节结 合好、总需求稳定和释放微观主体 活力结合好。 据新华社

#### 气温(℃) 日期 天气现象 城市 今日 🖾 晴转多云 33~22 明日 🛎 多云 今日 ः 晴 28~22 29~23 33~24 33~25 32~21 お川 明日 🔊 多云字 今日 💌 多云 今日 👪 晴转多云 太溪 明日 💹 多云 今日 🔯 晴 31~23 31~21 32~23 明日 💹 多云 锦州

全省 14城市今明两天天气

明日 🚰 阵雨转多云 明日 💹 多云 今日 👪 晴转多云 皇新 明日 🔊 多云转雷阵雨 今日 💹 多云 明日 💹 多云转雷阵雨 今日 明日 **※** 多云 铁岭 明日 🛎 明日 雷阵雨转多云 今日 **№** 多云 明日 **№** 多云 30~23 30~24 盘锦 明日 🌇 阵雨转多云 30~24

